

場館建設與升級完工 火炬傳遞創意方案形成

全運會3.6萬健兒參賽 規模超巴黎奧運

全運熱話

18日，距離全運會開幕還有144天，第十五屆全運會組委會（組委會）在記者會上公布最新的籌備進展。其中，場館建設和升級已經全面完工，開幕式和火炬傳遞創意均已形成，頒獎音樂為嶺南經典名曲《彩雲追月》，頒獎背景為「海絲藍」。組委會表示，這將是歷來規模最大的一屆全運會和殘特奧會，參賽健兒將達3.6萬人遠超巴黎奧運會。屆時，賽會將全力實現粵港澳三個賽區都精彩。

大公報記者 敖敏輝

全運會組委會辦公室主任黃忠明表示，本屆全運會呈現「新」、「大」、「多」三大特色。在「新」的方面，全運會和殘特奧會首次由粵港澳三地共同承辦，作為全新的辦賽模式，粵港澳已建立常態化協調溝通機制，籌備工作取得積極進展。

談到「大」的這個特色，組委會預計將有來自全國3.6萬名運動員（遠超巴黎奧運會10500人）、4.5萬名賽會志願者、4000名記者參與，項目數量也超過往屆。賽會場館建設已經全面完工，廣東賽區場館中90%以上為現有場館改造，是近幾年以來新建場館最少的一次。

據黃忠明介紹，在開幕式前，將有14個比賽項目，共產生金牌57枚。除已完成的女子U16及U18足球等賽事，9月還將舉辦男子足球（U16組別）、體操（青年組）、女子手球、現代五項、跆拳道等比賽。

據組委會介紹，賽事開幕式、火炬傳遞均已形成創意方案和總體方

案。頒獎音樂方面，以嶺南經典名曲《彩雲追月》為基礎，通過現代化編曲與設計，打造新的頒獎音樂樣板。頒獎背景方面，選擇「海絲藍」作為底色，體現大灣區作為海上絲綢之路起點的地理特徵。

組委會廣東賽區執委會競賽部副部長張東瑾說，賽程編排會考慮到兼項運動員的備戰，均會給選手們預留充足的休息時間。為實現全民共享，大部分精彩賽事安排在晚上和周末舉行。其中，跨粵港澳的公路單車男子個人賽，將在11月8日（周六）舉行；跨粵港澳的馬拉松賽，將在11月15日（周六）舉行。

在醫療和氣象預報方面，黃忠明介紹，廣東在全省遴選了228家定點醫院，將按照「一場館一醫院、一酒店一醫院」的原則，安排定點醫院和專業的醫療服務團隊。在氣象保障方面，專門組建了全運會和殘特奧會氣象台，按照賽前14天、賽前7天、賽前2天和賽時的節點，提供精準氣象服務。



全運會特許商品售賣吉祥物「樂融融」公仔。資料圖片

全運會和殘特奧會三大特色

1 「新」

粵港澳三地共同承辦創歷史；開、閉幕式將分別在廣州和深圳兩個城市舉行，開創了全運會的先河；建設智慧化場館新載體、打造綠色運動會新樣板、創建簡約辦賽新生態。

2 「大」

來自全國3.6萬名運動員，4.5萬名賽會志願者、4000名記者參與賽事；十五運會設57大項、殘特奧會46大項，迄今規模最大，遠超巴黎奧運會（共有10500名運動員）。

3 「多」

比賽項目分布在香港、澳門、廣州、深圳等19個城市承辦，是承辦城市最多的一屆。承辦城市既有峰巒環抱的山區城市，也有碧海藍天的海濱城市，文化、美食、風景多元。大公報記者敖敏輝整理



廣東省佛山市順德區德勝體育中心全面完工。資料圖片

全運會男子手球賽事將在香港啟德體育園舉行。資料圖片

全運會男子籃球資格賽在早前舉行。資料圖片

遼寧隊組合袁勵岑／王藝迪（右）出戰混雙資格賽。資料圖片

杜鋒：全運來到家門口非常自豪

【大公報訊】記者敖敏輝廣州報道：本屆全運會，將帶隊征戰的廣東男籃主教練杜鋒表示，期待以籃球為紐帶，促進粵港澳互相了解，推動大灣區籃球事業發展，積極促成三地合作交流。

杜鋒表示，本屆賽事五人籃球項目分別設置了成年組、U22、U18組，另外還有三人籃球，共8個小項，分別在香港、澳門、深圳、東莞、中山、佛山舉行，廣東隊將全數參賽。

杜鋒建議球迷可提前做好攻略，在粵港澳不同城市觀看更多比賽。他說：「我第一次參加全運會是1997年，如今十五運來到家門口，我非常自豪，也期待能夠帶領廣東隊奪取金牌。籃球是參與人數最多的運動，在粵港澳地區有著廣泛的群眾基礎。十五運會上，香港也將承辦22歲以下組別籃球比賽，我對此非常期待，相信通過跨境比賽和觀賽，能以籃球為紐帶，促進三地民間往來，我願意為此做一些事情。」



廣東男籃主教練杜鋒介紹球隊備戰情況。組委會供圖

港隊全運男子5人足球爭銅牌

【大公報訊】記者敖敏輝報道：第十五屆全國運動會群眾比賽足球項目五人制男子甲組，在18日上演了廣東隊與香港隊的四強大戰（下圖）。兩支強勢殺入四強的隊伍交鋒，結果廣東隊技勝一籌以5：3勝出，將與4：2勝四川的上海隊爭金牌，港隊19日與四川爭銅牌。

粵港兩隊打法相似，腳下技術出色，但前者明顯更勝一籌。比賽僅進行到5分鐘，廣東隊在球門近端一次短傳配合，由2號球員勁射入網。10分鐘，廣東隊擴大比分，香港隊果斷暫停。暫停後很快奏效，1分鐘後，港隊扳回一球。15分鐘和18分鐘，廣東又分別取得進球，擴大領先優勢。下半場，香港隊一開始便採取「超人戰術」（即全員進攻）加強強攻。比賽進行到21分鐘，港隊再扳回一球。廣東隊隨後也採取超人戰術。28分鐘，廣東隊再進一球。距離比賽結束的讀秒時間，港隊扳回一球，最終以3：5不敵廣東隊，19日，港隊將與四川隊爭奪銅牌。



奧運冠軍王軍霞成「新香港人」



與王軍霞（左三）跑活動。嘉賓出席朱家立攝。大公報記者朱家立攝



▲李麗珊（左五）與王軍霞（左六）展示當年贏得的奧運金牌。大公報記者朱家立攝

【大公報訊】記者朱家立報道：前奧運冠軍、國家田徑隊名將王軍霞及其家人透過「香港人才計劃」正式成為「新香港人」。立法會議員尚海龍辦事處聯同香港人才服務辦公室及香港賽馬會公司事務部於昨早舉辦「冠軍歡迎冠軍·人才匯聚香港」晨跑活動，並邀請於同屆亞特蘭大奧運取得金牌的香港滑浪風帆運動員李麗珊作為代表，歡迎「東方神鹿」王軍霞。「劍后」江曼德亦有錄製音頻為王軍霞帶來祝福。

中國首位奧運長跑冠軍得主王軍霞於昨日正式成為「新香港人」，立法會議員尚海龍聯同香港人才辦及賽馬會，為王軍霞及女兒黃丹婷舉辦晨跑活動以示歡迎。

王軍霞表示，退役後致力推廣健康運動及奧林匹克精神，希望以新香港人身份，為香港和本地體育發展作出貢獻。她回憶道，1996年於亞特蘭大奧運奪金後，曾隨國家代表團訪港，受到本港社會各界的熱烈歡迎，她感受到市民的热情與城市的繁華，並對香港留下良好印象。希望以自己新香港人身份，為香港和本地體育發展作出貢獻。

另外，香港首位奧運金牌得主李麗珊亦有到場歡迎王軍霞。李麗珊表示，非常歡迎王軍霞來港生活，認為香港體育發展越來越好，不少市民開始喜歡跑步項目，希望王

軍霞能與公眾分享跑步心得，推動跑步運動普及，並協助中國香港代表隊爭取佳績。「劍后」江曼德則提前錄製音頻祝賀王軍霞來港：「歡迎奧運冠軍王軍霞女士來到香港，期待我們一齊為香港體育作出貢獻，歡迎歡迎！」

「風之后」劍后送祝福

值得一提的是，李麗珊與王軍霞都是同一屆奧運金牌得主，昨日她們在活動開始前大晒同於1996年亞特蘭大奧運會獲得的奧運金牌，王軍霞更展示印有紫荊花圖案的特殊美甲，以表對香港的喜愛之情。

現年52歲的王軍霞曾於1996年亞特蘭大奧運會出戰女子5000米長跑項目，最終以14分59秒88的成績奪金，其保持的世界紀錄更是至今都未被打破。

政制及內地事務局副局長胡健民強調，特區政府着重吸引世界各地人才來港，至今各項人才計劃已收到47萬份申請，其中逾31萬已獲批來港，可見香港吸引力。此前已經有三位世界級桌球名將成為「新香港人」，他們是七屆世錦賽冠軍、綽號「火箭」的英國名將奧蘇利雲、世界第一的英國名將卓林普，以及2010年世錦賽冠軍澳洲的羅拔遜。

利物浦英超開鑼日迎戰般茅

【大公報訊】英超賽會公布新赛季賽程，揭幕戰於8月15日晚由今季冠軍利物浦主場迎戰般尼茅夫，但首輪賽事最矚目就是立即上演「雙紅大戰」、8月17日曼聯在奧脫福主場火併阿仙奴。

利物浦在曼菲路主場開展衛冕之路，迎擊今夏勢必收購對方左閘米路斯卻基斯的般尼茅夫。然而利物浦的開季並不昂貴，首戰之後就要作客紐卡素及主場門阿仙奴，第5仗就在主場迎來「打吡戰」對愛華頓，而愛華頓就在第2輪主場對白禮頓時，揭開移師新主場地堅球場的篇章。

不過，首輪焦點肯定是8月17日曼聯主場對阿仙奴之

役。曼聯已收購巴西國腳鋒將馬菲奧斯根夏，前線增兵還未完結，主帥阿莫林亦可領軍有一次完整季前備戰，而阿仙奴除了覓覓蘇比文迪進一步加強中場控制力外，又正與若干前鋒如薛斯高等拉上關係，相信屆時「雙紅」都有提升層次的新面貌，戰況令人期待。



利物浦肩負衛冕重任。網上圖片

英超新賽季群雄並起

一得之見 今季英超利物浦以較為輕鬆的姿態奪標，令最後幾輪變得枯燥乏味，不過新赛季阿仙奴繼續具備挑戰錦標的能力，曼城重整旗鼓捲土重來，車路士開始理順「臃腫軍團」，曼聯去蕪存菁重新上路，還有紐卡素、阿士東維拉、足總盃冠軍水晶宮、易帥的歐霸盃冠軍熱刺等「黑馬」，可謂群雄並起，作為球迷當然希望新一季不再重現一隊獨大或是二龍爭珠格局，更是久違了三頭馬車甚至四分天下鬥到最後的激烈終局。

今季英超亦加插了一個可能會影響大局的細節，就是將於球季中途的12月21日至明年1月18日舉行的非洲國家盃，屆時一眾在英超效力的非洲國腳都要暫別球會。

當中對奪標兩大熱門利物浦與曼城影響最大，分別在陣的埃及國腳穆罕默德沙拿和馬莫殊都是球隊進攻的重要人物。

反觀阿仙奴唯一的非洲球員湯馬士柏迪，其所屬的加納未能晉身決賽周故未受影響，或可把握良機擺脫連續3季的「二奶命」。大公報記者譚德龍